
 1 

sem texto na margem superior desta página; início da ata a partir desta linha. 
______________________________________________________________________ 

ATA DA ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL 
GRANDE ABC – 23 de Março de 2020. 

Aos vinte e três dias do mês de Março do ano de 2020, através de videoconferência via 

Hangouts Meet, às 18 horas, realizou-se a Assembleia Extraordinária, presidida pelo 

Excelentíssimo Presidente do Consórcio Intermunicipal Grande ABC e Prefeito do 

município de Rio Grande da Serra, LUÍS GABRIEL FERNANDES DA SILVEIRA,  e com as 

participações dos Senhores Prefeitos dos municípios de Santo André, PAULO 

HENRIQUE PINTO SERRA, de São Bernardo do Campo, ORLANDO MORANDO JUNIOR, 

de São Caetano do Sul, JOSÉ AURICCHIO JUNIOR, de Diadema, LAURO MICHELS, e de 

Ribeirão Pires, ADLER ALFREDO JARDIM TEIXEIRA. Participaram também o senhor 

Secretário Executivo do Consórcio Intermunicipal Grande ABC, EDGARD BRANDÃO 

JUNIOR, e o senhor Diretor Administrativo e Financeiro do Consórcio, CARLOS 

EDUARDO ALVES DA SILVA. INÍCIO – O Presidente iniciou a Assembleia 

cumprimentando a todos e explicou que esta Assembleia, convocada em caráter 

emergencial, está acontecendo por videoconferência devido aos riscos de contágio do 

Coronavírus. Agradeceu a participação de todos e passou para a pauta única, a 

campanha de vacinação iniciada nesta data na região do Grande ABC. Todos os 

Prefeitos informaram que as doses recebidas já acabaram hoje. Prefeito Orlando 

informou que a Rede Globo já está fazendo reportagem sobre o assunto e entende que 

não é o momento de atacar ou apontar culpados. Prefeito Paulo Serra acha que o 

momento é dos Prefeitos alinharem como vai funcionar a iniciativa nos sete 

municípios. O Prefeito Auricchio concordou, ressaltando que é importante adotar uma 

posição uniforme no que se refere à aplicação da vacina amanhã. Prefeito Paulo Serra 

sugere suspender e retomar na segunda-feira. Prefeito Orlando acha mais prudente 

não indicar uma data, mas sim dizer que será retomado assim que o Governo do 

Estado entregar as novas doses da vacina. Prefeito Lauro sugeriu que o Consórcio 

elabore uma nota para o Estado e a União, os sete Prefeitos assinariam, solicitando a 

reposição de estoque de vacina imediatamente. Os Prefeitos levantaram os números 

de doses encaminhadas para a região: em São Bernardo do Campo foram 30 mil doses, 

assim como em Santo André; em São Caetano, foram recebidas 13 mil doses; Diadema 

recebeu 12,5 mil doses; Rio Grande da Serra recebeu somente 1,5mil doses; Ribeirão 

Pires recebeu 5 mil doses; Mauá recebeu 15 mil doses, totalizando 107 mil doses, 
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todas aplicadas. O Prefeito Gabriel Maranhão pontuou que deve ser mencionado na 

nota que faltaram mais de 300 mil doses, já que a população idosa no Grande ABC é de 

cerca de 432 mil idosos.  Prefeito Orlando comunicou que falou com o Sr. Rodrigo 

Garcia e solicitou que o Estado solte uma nota aos meios de comunicação ainda hoje 

informando do problema. Prefeito Kiko informou que já está sendo noticiado que 

houve problema em toda a região metropolitana e estão colocando culpa no Governo 

do Estado. O Governo do Estado afirma que irá providenciar a reposição 

imediatamente. Prefeito Paulo Serra perguntou se estão todos alinhados, então, que 

amanhã será suspenso oficialmente até a chegada do novo lote nos sete municípios. 

Os Prefeitos concordaram. Prefeito Auricchio questionou se terá nota oficial através do 

Consórcio, o que o Presidente informou que sim. Prefeito Orlando informou que já 

havia divulgado uma resposta da Prefeitura de São Bernardo e leu para todos: "a 

Prefeitura de São Bernardo do Campo comunica que todas as vacinas disponibilizadas 

pelo Governo do Estado já foram aplicadas e está suspendendo, a partir de amanhã, a 

vacinação até que o Governo do Estado entregue mais doses da vacina". Prefeito 

Paulinho disse que a nota oficial do Consórcio pode ir na mesma linha, incluindo o 

número de doses recebidas e o número de idosos no ABC. O Diretor Carlos Eduardo 

informou que o Sr. Alexandre Baldy, Secretário de Transportes Metropolitanos do 

Estado de São Paulo, quer participar da Assembleia Extraordinária que acontecerá 

amanhã. Ele iria até a sede do Consórcio, de forma presencial. Todos os Prefeitos 

informaram que irão participar somente por videoconferência. O Presidente disse que 

estará no Consórcio para receber o Secretário. Os Prefeitos discutiram, brevemente, as 

iniciativas adotadas no transporte público na região. Prefeito Orlando Morando sugere 

seguir o que será adotado pela EMTU, pois em conversa com o Dr. David Uip, ele 

pontuou que muitos profissionais da saúde que trabalham em São Paulo residem no 

ABC e a paralisação total do transporte poderia ter um efeito colateral muito grande 

na capital. Prefeito Lauro também mencionou que em Diadema tem muitas indústrias 

que prestam serviço para a área da saúde e poderiam sofrer desabastecimento de 

pessoal. Ficou decidido que após reunião de amanhã definiriam posição oficial dos sete 

municípios e elaborariam nota para comunicar os munícipes e a imprensa. Os Prefeitos 

finalizaram a reunião reiterando que amanhã não terá vacinação em nenhum dos 

municípios do Grande ABC e que o Consórcio deverá elaborar a nota oficial, além de 

Ofícios para Secretaria de Saúde do Estado de São Paulo e ao Ministério da Saúde 
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solicitando a reposição imediata das doses, em quantidade suficiente para vacinação 

de todos os idosos da região.  

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por cumprida a 

ordem do dia e encerrou a Assembleia Ordinária às 18 horas e 40 minutos. A presente 

ata, após lida e achada conforme, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores 

Prefeitos. Eu, Edgard Brandão Junior, Secretário Executivo do Consórcio, digitei, conferi 

e assino abaixo. Região do Grande ABC, em 23 de Março de 2020.  Prefeitos presentes 

Assembleia Extraordinária. 

 
 
LUÍS GABRIEL FERNANDES DA SILVEIRA 
Presidente 
Prefeito do Município de Rio Grande da Serra 
 
 
 
PAULO HENRIQUE PINTO SERRA 
Prefeito do Município de Santo André 
 
 
 
ORLANDO MORANDO JUNIOR 
Prefeito de São Bernardo do Campo 
 
 
 
JOSÉ AURICCHIO JUNIOR 
Prefeito de São Caetano do Sul 
 
 
 
LAURO MICHELS 
Prefeito do Município de Diadema 
 
 
 
ADLER ALFREDO JARDIM TEIXEIRA 
Prefeito do Município de Ribeirão Pires 
 
 
EDGARD BRANDÃO JUNIOR 
Secretário Executivo 
_____________________________________________________________________________ 

Nota: Abaixo da linha supra não fazem parte quaisquer termos constantes na Assembleia Extraordinária 
realizada pelo Consórcio Intermunicipal Grande ABC no dia 23 de março de 2020. 


